1. Einfache Integrale:

a) dex = %XZ+C

c) _[cos(x)dx =sin(x)+C

d) ]Ecos(x)dx = sin(x)[z :sin(yz)—sin(%) =-1
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e) [(x+xH)dx = =x*+=x*+C
) [Oeexdx = —xF
f) J4xidx -4 ic=2x4cC
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)] J‘(\/;-FCOS(X)—X)dX = Zx3+sm(x)—§x +C = Zx/x_+sm(x)—5x +C
h) I(x+2)dx :%x2+2x+C
:ﬂ+4—(£+2):3,5
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E(ln(b) ~In(a))= Eln(gj - |n[ EJ

K) j(ex+8)dx = eX+8xE =e’+16- (e’ +0)=e*+15
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) [ (x+2)dx = =x*+2x
I)Jl‘(+) > +
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dx 11 1
i — = |Zdx = =1
J)lzx 2-!:x X =5
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1) IXZ_SZ/\/;X—:ZWdX = j

3 -3 -7 7 1 5
[x“ —bx 4 4+2x12 de = ;x“ —20x* +%le +C
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2. Unbestimmte Integrale:

6

a) J.(x5—3x2+7)dx = % —x*+7x+C

4 _ 3 2
b) [+ 252 5;3 F2X gy = > —5x—§+C

c) ji/;dx = %?«’/F+C = %x'i/;jLC
d) j?-de = 3.3/x +C = 32 -¥x+C
2 5 5
e) J'\/u-sx/u_zdu = J'\/u'uédu = J'\/uidu = '[ugdu = 1—61'§/uT+C = %u-i/u_s+c

f) Gesucht ist die Funktion, die bei x = 2 eine Nullstelle hat und deren Ableitung durch f(x) = x2
dargestellt wird.

1 1 8 1 8

Lsg.: | X2dx==x3+C; =(2)3+C=0; C=—; F(X)==x8—=

g: | 3 3@ 3 FOO=3%—2

g) Gesucht ist die Stammfunktion zu f(x) = x3 + 5x - 4, deren Kurve durch den Punkt P(2;8) geht

Lsg.: %x“ 1232 _4x42

3. Bestimmte Integrale:

2 ; I N N 16
a) jx3dx = 4; b) j\/;dx = szdx:—xz ~2Ux| =564 =2
J J J 37,3 |, 3 3

c) fd_: = In(x)|, =In(2)~In(L) = In(2) d) rf%dr = In(r)[ =In(r,)—In(r,)

1

= 2Jx_‘4 =4 Tsin(t)dt = —cos(t)|; =1-(-1) =2

0

jdx I :
e) | — = | x 2dx =2x?
0\/; 0

V4 1
0) Icos(t)dt = sin(t); =0 h) I(2—4x)dx = 2x—2x2‘1_2 =2-2-(-4-8)=12
0 -2

i) .T(sin(x)—S)dx = —cos(x)—5x|g = —cos(r)—57—(-cos(0)-5-0) =1-57+1=2-57

4

) j(l—xz)dx—i(xz—l)dx = Jj(l—xz)dx+i(1—x2)dx = I(l—xz)dx = x—%s l = .18

EinfachelntegraleLsg.docx



